

水涨船高的压岁钱,快要“压”垮农村老人

据中央广播电视总台中国之声报道,春节将近,有的长辈却多了一些烦恼。有网民近期反映当地“过年给孩子拿红包攀比严重,涨到最低200元,给农村老年人增加很大的经济压力和烦恼”。压岁钱可能还没发挥给孩子“压岁”的作用,就先要“压”垮老人了。对此,安徽阜阳官方回应称,将引导农村群众树立关于压岁钱的正确观念,引导基层将压岁钱的合理发放纳入村规民约。这些做法能否起到作用?如何杜绝压岁钱攀比现象、让压岁钱回归本意?

安徽老人: 由之前10元、20元,涨到最低200元,有很大压力

近日,有安徽阜阳市民在网上留言称,每年过年亲戚朋友带孩子来拜年串门,给孩子压岁钱是必须的;可是最近几年,给孩子的红包,因为互相攀比心理,由之前10元、20元,涨到最低200元,甚至500元、600元。对此,安徽阜阳市民梁丽也有同感,她说,自己父母生活在农村,年关将至,他们和不少老年人一样会因为压岁钱感到压力。梁丽说:“像我爸爸今年是七十多岁,到过年的时候除了我们兄弟姐妹带着孩子去给他拜年,还有他外甥外甥女、侄子侄女也会带着孩子去。现在基本

上一家都是两个孩子、三个孩子,一个孩子至少得一百块钱的压岁钱,一二十个小孩那就得一两千块钱,如果没有工资的话,确实是很大的压力。”

今年60岁的张宗海在安徽一家单位做保安,每月工资2300元,他告诉记者,每年过年发压岁钱,确实让他头疼。张宗海告诉记者:“原先俺小时候都是几毛钱,现在都拿到一二百,下来得一两千,一个月的工资。现在红包一年比一年高,现在都是比的,人家都拿那些,你拿少了,也不好看,上你这来你拿得少,好像看不起他。”

官方回应: 引导基层将压岁钱的合理发放纳入村规民约

对于网友的问题,安徽省阜阳市文明办回复表示,作为春节期间的重要民俗之一,长辈给晚辈压岁钱不仅是一种“年味儿”,也是一种文化传承,承载了长辈对晚辈的祝福与期许。但压岁钱过高不但增加农村家庭经济负担,还可能引发攀比浪费现象。

中国农业大学人文与发展学院教授、博士生导师何慧丽指出,农村畸形的攀比现象,造成压岁钱和老年

人的收入不均衡,给老年人增加很大经济压力和烦恼,也直接影响孩子们的价值观念,需要治理。何慧丽说:“压岁钱它这个寓意是好的,表示对小孩的祝福。我觉得这个是压岁钱的一个本意或者是一个功能,只要达到这个功能就行了。长辈爱孩子,有点钱,就越给越多。它违背了压岁钱的寓意,所以这个问题就得治理,也得引起社会的重视。有的家长给得

多,有时给的嫌不够了还引发矛盾。”

针对这一现象,安徽省阜阳市文明办表示,下一步,将加强与民政、妇联等单位协作,加强宣传教育力度,引导农村群众树立关于压岁钱的正确观念;引导基层将压岁钱的合理发放纳入村规民约,倡导农村群众树立勤俭持家的家风家训;借鉴推广外地有效做法,提倡理性节约,坚决反对攀比和浪费。

“压岁钱地图” 东部沿海地区的压岁钱普遍要高一些

此前,一幅“全国压岁钱地图”引发热议。“地图”上,东部沿海地区的压岁钱普遍要高一些,比如浙江3100元,上海1600元,江苏1000元,而中西部地区相对较低,如陕西400元,贵州300元。最引人注目的当属福建与广东两地,其中福建莆田的压岁钱高达12000元,而广东省的数字竟只有50元。老广东人“派利是”,至今坚守:只讲“意头”,不比金钱。五元十元、一元两

元,多少随意,心到即可。

事实上,近年来全国各地正通过各种方式引导群众合理送压岁钱,将“压岁钱”不变味纳入村规民约是目前最主要的方式。何慧丽认为:“这是很好的外力,但更需要的是能不能倡导好的家风、家教、家文化。我比较强调内生型的,有良好的家风,家长们自然就知道给压岁钱的度。所以应该不能就压岁钱这个问题说这个问题,应该是倡导弘扬家庭的

建设,功夫用到平时。”记者在采访中了解到,尽管身边有攀比之风,也有一些人坚守自己的原则。黄先生就表示,每到过年,他只给自己孙子孙女压岁钱,其他亲属的孩子过了三岁一律不给。黄先生表示:“他们说有压力,又是外孙、又是朋友、又是亲戚,这个钱得给。俺这个钱从来不相互给,俺没有红包,俺家里有个规定,小孩过三岁以后,这个钱就不给了。”(央广网)

写好盐碱地综合利用“大文章” 中国银行宜兴分行以金融力量支持三农发展

 中国银行 无锡分行
BANK OF CHINA WUXI BRANCH

2023年的秋天,吉林协联苏欣农场第一年改良的苏打型盐碱地上,3000亩水稻田迎来了收获。一望无际的稻田像金色的海洋,一曲丰收的“乐章”在这里奏响,一幅美丽的“画卷”在这里铺展。这是江苏国信协联能源有限公司在盐碱地上写成的一篇大文章,也是中国银行宜兴分行以绿色金融支持三农高科技发展的新成就。

早在2017年,总部位于江苏宜兴的江苏国信协联能源有限公司(简称:国信协联)就尝试将工业的深度发酵技术逐步应用于盐碱地改良、高端生物肥料、水产养殖等农业领域。2021年,在科技创新引领高质量发展的治企理念下,国信协联在吉林省白城市镇赉县设立了全资子公司——吉林协联生物科技有限公司,通过紧密依托国内知名院士团队,以盐碱地改良剂、有机液体菌肥等系列产品为基础,开展盐碱地综合整治及科学种植服务。强大的创新合力唤醒了“沉睡”的盐碱

地,改良后的盐碱地上产出的大米颗粒饱满、口感香甜,而在整个生长过程中,全程仅使用“沃方”液体有机肥,不使用任何化学肥料。

在盐碱地上破土生长的不仅有江南的水稻,还有北方华丽变身的传统农作物玉米。自2022年6月起,国信协联将工业微生物和农业生物技术进行学科交叉,合成生产盐碱地改良剂和有机液体菌肥等系列产品,打造“柠檬酸生产制造+盐碱地改良技术及产品服务+土地承包农业种植”的“一二三产融合发展新路径”。

大规模的盐碱地改造、农产品提质增效项目意味着需要大量资金等资源的持续投入。作为国有大型商业银行,中国银行宜兴分行始终站在支持打造多条线、多层次、多领域的全线科技金融服务体系的最前沿。在充分了解项目的相关信息后,2023年,宜兴中行主动联合吉林省中行共同牵头组建了8.34亿元银团项目贷款,其中中行参贷比重达到41.97%。



有了中行优质信贷资源的稳定投入和综合金融服务体系的全力保障,在短短300多天有效施工时间里,一个新型、绿色、智能化柠檬酸生产基地在吉林省白城市镇赉县拔地而起。2024年1月16日,项目一期成功投产,达产后全年可消纳玉米26万吨,年生产15万吨柠檬酸、副产柠檬酸石膏20万吨和有机液体肥6万吨,预计实现年产值15亿元,实现利润2亿元,税收1亿元,解决就业500余

人。循环发展的路径成功开辟,为推动盐碱地综合利用提供了可操作、可实现的发展样板。

守绿生新,逐梦沃野的华章始终交响。在盐碱地上播种希望,国信协联以工业“反哺”农业,书写着“绿色奇迹”。强化金融关键支撑,中国银行宜兴分行在坚定支持科技创新、服务三农上挺膺而出,以绵绵用力、久久为功,为保障中国粮食安全贡献着金融力量。(钟行)



昔日盐碱地



今日改良田